
 
Specijalistički kurs: Fondovi Evropske unije i upravljanje projektima EU 
 
Nalazimo se u fazi približavanja Evropskoj Uniji sa širokom lepezom slabosti – nedostataka u 
političkoj, ekonomskoj, kadrovskoj i drugim sverama. Brojne su obaveze pred zakonodavnim i izvršnim 
organima vlasti, asocijacijama privrednika i obrazovnim institucijama. 
 
Dosadašnja iskustva ukazuju na dosta široke mogućnosti korišćenja donatorskih i drugih sredstava iz 
fondova EU koji su dostupni Srbiji. Značajne potencijale pružaju Susedski programi: Mađarska – 
Srbija, Slovačka – Srbija (BBF), Rumunija – Srbija, a naročito IPA program. 
 
Zajednički negativan imenitelj pristupa sredstvima EU su: 
 

 Relativna neobaveštenost potencijalno zainteresovanih subjekata; 
 

 Nedovoljni organizacioni kapaciteti / institucionalni kapaciteti; 
 

 Nedostatak kvalifikovanog kadra za upravljanje projektima. 
 
Upravljanje projektima omogućuje fokusiranje na prioritete i ciljeve, praćenje realizacije, fleksibilnost u 
prevazilaženju teškoća, prilagođavanje promenama i kontrolu nad ostvarivanjem rezultata. Ovakav 
način upravljanja nudi proverene tehnike i alate za rad sa timovima angažovanim na projektu, kako bi 
se rezultati postigli u planirano vreme i planiranim sredstvima. 
 
Novi budžet EU 2007 – 2012 i odluka Evropske komisije o zameni četiri predpristupna fonda novim 
predpristupnim instrumentima IPA sa pet osnovnih komponenti od kojih su dve direktno dostupne Srbiji 
a tri indirektno, zahteva proširenje naših organizacionih i kadrovskih kapaciteta. 
 
Glavni cilj kursa je da osposobi učesnike za upravljanje fondovima Evropske unije, omogući im da 
samostalno formulišu  projekte i programe i strateški ih pozicioniraju u okvire definisanih prioriteta i 
raspoloživih finansijskih mogućnosti. Tokom kursa polaznici će razviti veštine i stavove koji su 
neophodni za preuzimanje aktivne uloge u razvoju i implementaciji nacionalne i evropske razvojne 
politike. 
 
U realizaciji kursa će biti korišćene interaktivne metode učenja koja podrazumevaju aktivno učešće i 
primenu stečenog znanja kroz praktične primere. U toku sprovođenja kursa učesnici će stečeno 
znanje i iskustvo iskoristiti u praksi kroz formulisanje predloga projekata, pripremu tenderske 
dokumentacije i dr.  Za potrebe sprovođenja specijalističkog kursa biće pripremljen poseban materijal, 
koji će učesnicima omogućiti lakše savladavanje tema i oblasti pokrivenih kursom. 
 
 
Moduli kursa: 5 
 
Ukupan fond časova: 65 

 
Nastava se održava: blok 5 časova (jednom nedeljno u toku vikenda). 
 
 
 
 



 

 

 
Broj polaznika: 2o
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